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ÖTV KANUNUNA EKLİ LİSTELER YENİDEN DÜZENLENMİŞ VE  
II SAYILI LİSTEYE DAHİL OLAN MALLARA 

(OTOMOBİL, OTOBÜS, KAMYON vb.) 
ASGARÎ ÖTV UYGULAMASI GETİRİLMİŞTİR. 

 
(5766 Sayılı Kanun Md.19, Yürürlük:01.07.2008) 
(2008/13762 Sayılı BKK Yürürlük: 01.07.2008) 

 
 

Amme Alacaklarının Tahsil Usulü Hakkında Kanunda ve Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılması 
Hakkında 5766 Sayılı Kanun 06.06.2008 tarih ve 26898 (Mük.) Sayılı Resmî Gazete’de yayımlanmış 
olup, Kanunun tam metni 09.06.2008 tarih ve 2008/69 no.lu Sirkülerimiz ekinde yer almaktadır.  
 

Söz konusu Kanunun 19 uncu maddesi ile 4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununda da bazı 
değişiklikler yapılmış olup, bunlardan önemli olanlar aşağıda açıklanmıştır.  
 
1.  ÖTV KANUNUNA EKLİ LİSTELERİN TAMAMI YENİDEN DÜZENLENMEŞTİR :  

(Yürürlük : 01.07.2008) 
 

Bilindiği gibi ÖTV, Kanuna ekli I,II, III ve VI sayılı dört adet listede, GTİP numaraları ve isimleri ile 
birlikte belirtilen mallar üzerinden alınmaktadır. Bu listelerde yer almayan mallar üzerinden ÖTV 
alınması mümkün değildir. ÖTV’ye tabi malların tarife numaralarında veya tanımlarında ÖTV 
Kanununa ekli listeler dışında yapılacak değişiklikler ÖTVK’nun uygulanmasında hüküm ifade 
etmemektedir. Diğer taraftan 5766 sayılı Kanunla ÖTVK’nun 1 inci maddesinin (2) numaralı 
fıkrasına eklenen bir hükümle ekli listelerdeki malların tarife numaralarında veya tanımlarındaki 
değişikliğin mahiyetini, Türk Gümrük Tarife Cetvelinde yapılan değişikliklere bağlı olarak 
açıklamaya Maliye Bakanlığı yetkili kılınmıştır.  
 
5766 sayılı Kanunun 19 uncu maddesi ile ÖTVK’na ekli listelerin tamamı yeniden düzenlenmiş 
olmakla beraber, bu düzenleme mevcut uygulamaya göre birkaç istisnai mal dışında önemli bir 
uygulama veya vergi miktarı ya da oranı farklılığı yaratmış değildir; yapılan değişiklikler büyük 
ölçüde Türk Gümrük Tarife Cetvelinde ortaya çıkan GTİP no ve tanım değişikliklerinin ÖTV 
Kanunu ekindeki listelere yansıtılmasından ibarettir.  
 
5766 sayılı Kanunla yeniden düzenlenmiş bulunan listeler 01.07.2008 tarihinden itibaren yürürlüğe 
girecektir. Buna göre, 01.07.2008 tarihine kadar yapılacak mal teslimlerinde halen yürürlükte 
bulunan listeler, 01.07.2008 tarihinden itibaren yapılacak mal teslimlerinde ise 5766 sayılı Kanunla 
düzenlenmiş bulunan yeni listeler dikkate alınacaktır.  

 
Bu arada, I sayılı listenin A ve B cetvellerinde yer alan mallara ilişkin ÖTV tutarları 16.06.2008 
tarih ve 2008/13762 sayılı BKK ile yeniden tespit edilmiş olup bu yeni tutarlar 1.7.2008’den itibaren 
yürürlüğe girecektir. Söz konusu BKK’nun tam metni bu Sirkülerimizin ekinde yer almaktadır.  
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 2.  II SAYILI LİSTEDE YER ALAN MALLAR İÇİN ASGARÎ VERGİ ÖNGÖRÜLMÜŞTÜR (*) : 

(Yürürlük:01.07.2008) 
 

2.1. Yapılan Düzenleme : 
 

5766 sayılı Kanunun 19 uncu maddesi ile ÖTV Kanunu’nun 12 nci maddesinin  (1) numaralı 
fıkrasının sonuna aşağıdaki paragraf eklenmiştir : 
 

“(II) sayılı listedeki mallardan alınacak vergi, mükellefin bu malı alış bedeli üzerinden, malın tabî 
olduğu orana göre hesaplanan vergi tutarından az olamaz. İthalatçıların alış bedeli olarak, 
ithalatta hesaplanan katma değer vergisi matrahı esas alır. Verginin, alış bedeli üzerinden 
hesaplandığı durumlarda, mükellefin malı teslim tarihine  kadar bu malı mükellefe teslim eden 
tarafından yüzde 10’a kadar yapılan indirimler alış bedelinden de indirilir.”  

 
2.2. II Sayılı Listeye Tabi Mallarda Vergileme Şekli : 
 

Bilindiği gibi, II sayılı listeye tabi mallar otomobil, otobüs, minibüs, midibüs, kamyon, çekici, 
motosiklet, uçak, helikopter, yat ve gezinti gemileri vb. gibi motorlu ulaşım/taşıma araçlarıdır. Bu 
listeye dahil olan mallarda ikili bir vergileme sistemi vardır.  
 

Bu araçlardan ; 
 
- Kayıt ve tescile tabi olanların ilk iktisabı, 
 
- Kayıt ve tescile tabi olmayanların ithalatı veya imal ya da inşa edenler tarafından teslimi,  

 
aşamasında ÖTV doğmaktadır.  

 
II sayılı listeye dahil olan araçların çok önemli bir bölümünün kayıt ve tescile (trafik sicili, gemi sicili, 
sivil havacılık sicili vb.) tabi olduğu malumdur. Bu araçlar açısından ilk iktisabın anlamı, bunları 
kullanacak olan kişiler tarafından motorlu araç ticareti yapanlardan satın alınmasıdır (iktisabıdır). 
Bu araçlarda ÖTV bu ilk iktisap anında doğmaktadır. Bu anda doğan verginin mükellefi, aracı 
kullanıcıya teslim eden motorlu araç ticareti yapan satıcı; verginin üzerinden hesaplanacağı 
matrah ise o aşamadaki ÖTV hariç KDV matrahını oluşturan unsurlar, yani esas itibariyle motorlu 
araç ticareti yapanın kullanıcıya satış bedelidir. (ÖTVK Md. 1/1-b, 2/1-b, 2/1-d, 3/a, 4/b, 11/3) 

 
2.3. Yeni Düzenlemenin Gerekçesi : 
 

Yukarıda açıklandığı gibi, kayıt ve tescile tabi olan motorlu araçlarda ÖTV, imalatçı-anabayi-bayi-
tüketici/kullanıcı zincirinin en son halkasında doğmaktadır.  
 
Bu aşamada bayilerin tüketiciye/kullanıcıya uyguladığı çeşitli iskontolar, fiyat indirim kampanyaları 
vb. ile ÖTV matrahının aşındırılmakta olduğunu düşünen Maliye Bakanlığı buna bir önlem olarak 
bir tür asgari vergi matrahı belirlemek amacıyla böyle bir hükmün kanuna eklenmesini sağlamıştır.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                 
(*) Maliye Bakanlığı’nın bu konuda Tebliğ ile bir düzenleme yaparak uygulamanın nasıl yapılacağını açıklaması   
     beklenmektedir. Bu Sirkülerimiz konunun aciliyetine binaen gönderilmiş olup, Bakanlığın Tebliğ ile yapacağı   
     açıklamalarına göre revize edilecektir.  
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2.4. Asgarî Verginin Uygulanmasına İlişkin Örnekler  
 
2.4.1. İmalatçısı Türkiye’de Bulunan Mallar : 
 

Türkiye’de mukim bir otomobil imalatçısının bayiye 20.000 YTL’ye sattığı 1600 cc’nin altındaki 
otomobilin bayi tarafından tüketiciye satılmasında uygulanacak 5 ayrı fiyatlandırma/indirim 
modeline göre ödenmesi gereken ÖTV tutarı şöyle olacaktır : 

  
  1. Alternatif  2. Alternatif  3. Alternatif  4. Alternatif  5. Alternatif 

           

 a. İmalatçının Satış (Bayinin Alış) Bedeli 20.000  20.000  20.000  20.000  20.000 
b. İmalatçının İndirim Oranı -  -  %5  %10  %15 
c. İmalatçının Bayiye İndirim Tutarı (axb) -  -  1.000  2.000  3.000 
d. İndirim Sonrası Bedel (a-c) 20.000  20.000  19.000  18.000  17.000 
e. Asgarî ÖTV Hesabına Esas Bedel 20.000  20.000  19.000  18.000    18.000(*) 
f. Bayinin Tüketiciye Satış Bedeli  22.000  17.000  17.000  17.000  17.000 
g. Hesaplanan ÖTV (fx%37) 8.140  6.290  6.290  6.290  6.290 
h. Asgari ÖTV (ex%37) 7.400  7.400  7.030  6.660  6.660 
i. Ödenmesi Gereken ÖTV 8.140  7.400  7.030  6.660  6.660 
j. KDV Matrahı (f+i) 30.140  24.400  24.030  23.660  23.660 
k. Hesaplanan KDV (jx%18) 5.425  4.392  4.325  4.259  4.259 
l. Tüketicinin Ödeyeceği Toplam Bedel (f+i+k) 35.565  28.792  28.355  27.919  27.919 

m. ÖTV’nin Mal Bedeline Oranı (i/f) (Efektif ÖTV Oranı)     %37  %43,53   %41,35  %39,18   %39,18 
  

 (*) İmalatçı tarafından mükellefe sağlanan indirimin %10 u aşan kısmı dikkate alınamamaktadır. 
 

2.4.2. İthal Edilen Mallarda Durum : 
 

İthalatçıların alış bedeli olarak ithalatta hesaplanan KDV matrahının asgari ÖTV’nin hesabında 
esas alınacağı hükme bağlanmıştır. Bunun, ithalatçının aynı zamanda taşıt aracını ilk iktisaba 
konu olacak şekilde satan konumunda, yani ÖTV mükellefi konumunda olduğu durumlar için 
geçerli olabileceği, bunun dışında örneğin ithalatçının, ithal ettiği araçları yurtiçindeki bayilerine ve 
onlarında bunları nihaî tüketicilere satması halinde –ki bu durumda ithalatçı değil bayi mükellef 
konumundadır- bayinin ithalatçıdan alış bedeline itibar edilmesi gerekeceği kanısındayız.  
 
Diğer taraftan, her iki durumda da, yani gerek ithalatçının doğrudan tüketiciye satış yapmakta 
olması dolayısıyla mükellef sıfatını haiz olduğu durumda yurtdışındaki satıcıdan aldığı indirimin ve 
gerekse ithalatçının distribütör sıfatıyla bayileri vasıtasıyla satış yapmakta olması dolayısıyla 
bayilerin mükellef sıfatını haiz oldukları durumda distribütörlerden aldıkları indirimin %10’a kadarlık 
kısmının asgari ÖTV matrahının hesabında dikkate alınmasının mümkün olduğu görüşündeyiz.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                 
(*)   Bu örnekte FOB olduğu varsayılmıştır.  
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Örnek 1 : Türkiye’de yerleşik oto distribütörü A A.Ş. yurt dışından ithal ettiği 1600 cc’den küçük 
binek otolarını bayi vb. aracı kullanmaksızın doğrudan doğruya tüketiciye satmaktadır. Birbirinden 
farklı fiyatlandırma/indirim modellerine göre ödenmesi gereken ÖTV tutarı şöyle olacaktır : 
 

  1. Alternatif  2. Alternatif  3. Alternatif  4. Alternatif  5. Alternatif 
           

 a. Yurtdışındaki Satıcının Satış Bedeli (*) 20.000    20.000  20.000  20.000  20.000 
b. Malın İthalinde KDV’ye Esas Matrah  

(Distribütörün Alış Bedeli) 
25.000  25.000  25.000  25.000  25.000 

c. Yurtdışındaki Satıcının İndirim Oranı -  -  %5  %10  %15 
d. Yurtdışındaki Satıcının İthalatçıya İndirim Tutarı(axc)  -  -  1.000  2.000  3.000 
e. İndirim Sonrası Bedel (b-d) 25.000  25.000  24.000  23.000  22.000 
f. Asgari ÖTV Hesabına Esas Bedel 25.000  25.000  24.000  23.000     23.000 (**) 
g. Distribütörün Tüketiciye Satış Bedeli 30.000  17.000  17.000  17.000  17.000 
h. Hesaplanan ÖTV (gx%37) 11.100  6.290  6.290  6.290  6.290 
i. Asgari ÖTV (fx%37) 9.250  9.250  8.880  8.510  8.510 
j. Ödenmesi Gereken ÖTV 11.100  9.250  8.880  8.510  8.510 
k. KDV Matrahı (g+j) 41.100  26.250  25.880  25.510  25.510 
l. Hesaplanan KDV (kx%18) 7.398  4.725  4.658  4.592  4.592 

m. Tüketicinin Ödeyeceği Toplam Bedel (g+j+l) 48.498  30.975  30.538  30.102  30.102 
n. ÖTV’nin Mal Bedeline Oranı (j/g) (Efektif ÖTV Oranı) %37   %54,41     %52,24    %50,06    %50,06 

 
 

Örnek 2 : Türkiye’de yerleşik oto distribütörü X A.Ş., yurtdışından ithal ettiği 1600 cc’den küçük 
binek otolarını bayileri vasıtasıyla tüketiciye satmaktadır. Birbirinden farklı fiyatlandırma/indirim 
modellerine göre ödenmesi gereken ÖTV tutarı şöyle olacaktır : 

 
  1. Alternatif  2. Alternatif  3. Alternatif  4. Alternatif  5. Alternatif 

           

 a. Malın İthalinde KDV’ye Esas Matrah 
(Distribütörün Alış Bedeli) 

25.000  25.000  25.000  25.000  25.000 

b. Distribütörün Satış (Bayinin Alış) Bedeli 28.000  28.000  28.000  28.000  28.000 
c. Distribütörün İndirim Oranı -  -  %5  %10  %15 
d. Distribütörün İndirim Tutarı (bxc) -  -  1.400  2.800  4.200 
e. İndirim Sonrası Bedel (b-d) -  -  26.600  25.200  23.800 
f. Asgari ÖTV Hesabına Esas Bedel 28.000  28.000  26.600  25.200    25.200(*) 
g. Bayinin Tüketiciye Satış Bedeli 30.000  23.800  23.800  23.800  23.800 
h. Hesaplanan ÖTV (gx%37) 11.100  8.806  8.806  8.806  8.806 
i. Asgari ÖTV (fx%37) 10.360  10.360  9.842  9.324  9.324 
j. Ödenmesi Gereken ÖTV 11.100  10.360  9.842  9.324  9.324 
k. KDV Matrahı (g+j) 41.100  34.160  33.642  33.124  33.124 
l. Hesaplanan KDV (kx%18) 7.398  6.149  6.056  5.962  5.962 

m. Tüketicinin Ödeyeceği Toplam Bedel (g+j+l) 48.398  40.309  39.698  39.086  39.086 
n. ÖTV’nin Mal Bedeline Oranı (j/g) (Efektif ÖTV Oranı)      %37    %43,53     %41,35    %39,18    %39,18 

 
(*) Distribütörün (ithalatçının) mükellefe sağladığı indirimin %10’u aşan kısmı dikkate alınamamaktadır.  

 
2.5. Sorunlar ve Diğer Hususlar : 

 
 
Yukarıda anahatlarıyla açıklamaya çalıştığımız ve örnekler verdiğimiz II sayılı liste ile ilgili asgari 
ÖTV uygulaması önemli bir ihtiyaçtan doğmuş olmakla birlikte pek çok sorunu da beraberinde 
getirmiş görünmektedir : 
 

                                                 
(**) Yurtdışındaki satıcı tarafından ithalatçıya (ki bu örnekte aynı zamanda mükellef konumundadır)        
      sağlanan indirimin %10’u aşan kısmı dikkate alınamamaktadır. 
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- Herşeyden önce hükmün yerinin hatalı olduğu görüşündeyiz. Böyle bir hükmün ÖTV 
Kanununun 12 nci maddesi yerine 11 nci maddesinin 3 üncü fıkrasına eklenmesinin daha 
doğru olacağı kanısındayız. 

 
- Yukarıda örneklerde de görüldüğü gibi 1600 cc’ye kadar binek otolar için yasada %37 olarak 

belirlenmiş olmasına rağmen bazı örneklerde efektif vergi yükü %54,41’e kadar çıkmaktadır.  
Fiiliyatta ve marjinal durumlarda bunun çok daha yüksek oranlara çıkması ihtimali vardır. 
Verginin doğduğu işlem anı itibariyle aynı esaslara tabi olması gereken olaylarda, geri 
plandaki fiyatlandırma/indirim politikalarının farklılığı tüketicinin ödemek zorunda kalacağı 
ÖTV tutarını da etkileyeceğinden vergide eşitlik ilkesinin bozulmuş olduğu iddiasıyla 
Anayasa’ya aykırılık sorunu baş gösterebilecektir. 

 
- Bu, doğrudan doğruya ekonomik hayata müdahale sonucunu doğuracak nitelikte bir 

düzenlemedir. Alış bedelinden en fazla %10’a kadar indirimin kabul edilip aşan kısmının 
kabul edilmemesinin  bize göre makul ve ekonomik gerekçesinin açıklanması gerekir. Piyasa 
şartlarının mükellefleri bunun çok daha üzerinde indirime zorladığı durumlarla karşılaşılması 
halinde, geçmişte kalmış ve vergiyi doğuran olay günü itibariyle bir anlamda hayali ve şişkin 
rakamlar üzerinden vergi almaya kalkışmak, en azından vergiyi doğuran olayın ekonominin 
gerçek mahiyetinden uzaklaşması anlamına gelmiş olacaktır. Daha açık ifade etmek 
gerekirse örneğin bir otomobil bayisinin stoklarına aldığı ve satamadığı malları, üzerinden 
aylarca süre geçtikten sonra indirimli bir kampanya ile elden çıkarmak istemesi halinde, 
piyasanın o andaki şartlarına göre oluşmuş fiyatlar yerine, aylarca öncesindeki şartlara göre 
oluşmuş alış fiyatlarına itibar edilmesi ÖTV Kanunu’nun lafzına ve ruhuna uygun 
düşmemektedir. Bir anlamda ÖTV, özel tüketimi “vergilendirme” nin ötesine geçerek 
“cezalandırma” ya yönelmiş olmaktadır. 

 
- Vergi Kanunlarımızda “alış bedeli” tanımlanmış değildir. Vergilendirmede daha çok “maliyet 

bedeli” kullanılmaktadır. “Alış bedeli”nden anlaşılması gerekenin açıklanması gerekir. Ayrıca 
Örneğin döviz cinsinden alış-verişlerde kur farkları, vade farkları, toplu indirimler, ciro primleri 
uygulamaları “alış bedelini” etkileyecek midir? Bunların tebliğ ile açıklanmasına ihtiyaç vardır.  

 
- Bir başka husus 30.06.2008 tarihi itibariyle mükellef stoğunda bulunan mallar için bu hükmün 

uygulanıp uygulanmayacağı meselesidir. Bizim görüşümüz, uygulanması gerektiği yönünde 
olmakla beraber, Maliye Bakanlığı’nın Tebliğ bazında yapacağı geçiş düzenlemeleri 
yakından izlenmelidir. 

 
- II sayılı listedeki mallarda vergileme rejimi sadece ilk iktisap modeli üzerine kurulmuş değildir. 

Kayıt ve tescile tabi olmayan araçlarda ithalat ya da imal veya inşa edenler tarafından teslim 
veyahut da müzayede yoluyla satış aşamasında ÖTV doğmaktadır.  
Bu vergileme rejiminde, asgari ÖTV matrahının nasıl hesaplanacağı belirsizdir. Örneğin 
imalatçının teslimi aşamasında verginin doğduğu bir durumda, imalatçı açısından “alış bedeli” 
nasıl hesaplanacaktır? Bu konunun da Tebliğ bazında açıklanmasına ihtiyaç vardır.   

 
Saygılarımızla. 
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BAKANLAR KURULU KARARI (RG.20.6.2008, 26912) 
 
Karar Sayısı : 2008/13762 

 Ekli “4760 Sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununa Ekli (I) Sayılı Listede Yer Alan Mallarda 
Uygulanan Özel Tüketim Vergisi Tutarlarının Belirlenmesi ile Bazı Kararnamelerde Değişiklik 
Yapılmasına İlişkin Karar”ın yürürlüğe konulması; Maliye Bakanlığının 11/6/2008 tarihli ve 58206 sayılı 
yazısı üzerine, adı geçen Kanunun 11 inci ve 12 nci maddelerine göre, Bakanlar Kurulu’nca 16/6/2008 
tarihinde kararlaştırılmıştır. 
 

4760 SAYILI ÖZEL TÜKETİM VERGİSİ KANUNUNA EKLİ (I) SAYILI LİSTEDE YER ALAN 
MALLARDA UYGULANAN ÖZEL TÜKETİM VERGİSİ TUTARLARININ BELİRLENMESİ İLE BAZI 

KARARNAMELERDE  
DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA İLİŞKİN KARAR 

 
MADDE 1- 6/6/2002 tarihli ve 4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununa ekli (I) sayılı listenin 

(A) ve (B) cetvellerinde yer alan mallara ilişkin özel tüketim vergisi tutarları aşağıdaki şekilde tespit 
edilmiştir. 

 
    

              I SAYILI LİSTEAYILI CETVEL 
    
 (A) CETVELİ   
    

G.T.İ.P. NO Mal İsmi 
Vergi Tutarı 

(YTL) Birimi 

    
 (Hafif yağlar ve müstahzarları)   
2710.11.11.00.00 Özel bir işleme tabi tutulacak olanlar 0 Kilogram 
 (Yalnız nafta)   
    
2710.11.31.00.00 Uçak benzini 0 Litre 
    

 
(İçindeki kurşun miktarı litrede 0,013 gramı 
geçmeyenler)   

2710.11.41.00.00 Oktanı (RON)  95'ten az olanlar 1,4500 Litre 
 (Kurşunsuz normal benzin)   
    

 
(İçindeki kurşun miktarı litrede 0,013 gramı 
geçmeyenler)      

 
(Oktanı (RON) 95 veya daha fazla fakat 98'den az 
olanlar)     

2710.11.45.00.11 Kurşunsuz benzin 95 oktan                      1,4915 Litre 
    

 
(İçindeki kurşun miktarı litrede 0,013 gramı 
geçmeyenler)      

 
(Oktanı (RON) 95 veya daha fazla fakat 98'den az 
olanlar)     

 2710.11.45.00.12 Katkılı Kurşunsuz benzin 95 oktan         1,4915 Litre 
    

 
(İçindeki kurşun miktarı litrede 0,013 gramı 
geçmeyenler)      

 
(Oktanı (RON) 95 veya daha fazla fakat 98'den az 
olanlar)     

 2710.11.45.00.19 Diğerleri     1,4915 Litre 
    

 
(İçindeki kurşun miktarı litrede 0,013 gramı 
geçmeyenler)      
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 (Oktanı (RON) 98 veya daha fazla olanlar)       
2710.11.49.00.11 Kurşunsuz benzin 98 oktan       1,6135 Litre 
    

 
(İçindeki kurşun miktarı litrede 0,013 gramı 
geçmeyenler)      

 (Oktanı (RON) 98 veya daha fazla olanlar)      
2710.11.49.00.19 Diğerleri         1,6135 Litre 
    
 (İçindeki kurşun miktarı litrede 0,013 gramı geçenler)   
2710.11.51.00.00 Oktanı (RON) 98'den az olanlar 1,4800 Litre 
 (Kurşunlu normal benzin)   
 (Kurşunlu süper benzin)   
    
 (İçindeki kurşun miktarı litrede 0,013 gramı geçenler)   
2710.11.59.00.00 Oktanı (RON) 98 veya daha fazla olanlar                   1,4800 Litre 
 (Kurşunlu süper benzin)   
    
2710.11.70.00.00 Benzin tipi jet yakıtı 0 Litre 
    
2710.19.21.00.00 Jet yakıtı (Kerosen) 0 Litre 
    
 (Ağırlık itibariyle kükürt oranı % 0,05'i geçmeyenler)   
2710.19.41.00.11 Motorin                                                                         1,0045 Litre 
    
 (Ağırlık itibariyle kükürt oranı % 0,05'i geçmeyenler)   
2710.19.41.00.18 Diğerleri                                                                       1,0045 Litre 
    

 
(Ağırlık itibariyle kükürt oranı % 0,05'i geçen fakat % 
0,2'yi geçmeyenler)     

2710.19.45.00.11 Motorin      0,9345 Litre 
    

 
(Ağırlık itibariyle kükürt oranı % 0,05'i geçen fakat % 
0,2'yi geçmeyenler)     

2710.19.45.00.12 Kırsal Motorin     0,9345 Litre 
    

 
(Ağırlık itibariyle kükürt oranı % 0,05'i geçen fakat % 
0,2'yi geçmeyenler)     

2710.19.45.00.18 Diğerleri     0,9345 Litre 
    
 (Ağırlık itibariyle kükürt oranı % 0,2'yi geçenler)   
2710.19.49.00.11 Motorin                                                                         0,9345 Litre 
    
 (Ağırlık itibariyle kükürt oranı % 0,2'yi geçenler)        
2710.19.49.00.13  Deniz motorini (DMX)      0,9345 Litre 
    
 (Ağırlık itibariyle kükürt oranı % 0,2'yi geçenler)        
2710.19.49.00.14  Deniz motorini (DMA)    0,9345 Litre 
    
 (Ağırlık itibariyle kükürt oranı % 0,2'yi geçenler)        
2710.19.49.00.15  Deniz motorini (DMB)    0,9345 Litre 
    
 (Ağırlık itibariyle kükürt oranı % 0,2'yi geçenler)        
2710.19.49.00.16  Deniz motorini (DMC)        0,9345 Litre 
    
 (Ağırlık itibariyle kükürt oranı % 0,2'yi geçenler)              
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2710.19.49.00.19 Diğerleri   0,9345 Litre 
    
 (Fuel oiller)       
 (Ağırlık itibariyle kükürt miktarı % 1'i geçmeyenler)         
2710.19.61.00.11 Fuel oil 3  0,2370 Kilogram 
    
 (Fuel oiller)       
 (Ağırlık itibariyle kükürt miktarı % 1'i geçmeyenler)         
2710.19.61.00.19 Diğerleri 0,2370 Kilogram 
    
    
 (Fuel oiller)      

 
(Ağırlık itibariyle kükürt miktarı % 1'i geçen fakat % 
2'yi geçmeyenler)           

2710.19.63.00.11 Fuel oil 4 (Kalorifer yakıtı) 0,4760 Kilogram 
    
 (Fuel oiller)      

 
(Ağırlık itibariyle kükürt miktarı % 1'i geçen fakat % 
2'yi geçmeyenler)           

2710.19.63.00.19 Diğerleri 0,4760 Kilogram 
    
 (Fuel oiller)   

 
(Ağırlık itibariyle kükürt miktarı % 2'yi geçen fakat % 
2,8'i geçmeyenler )    

2710.19.65.00.11 Fuel oil 5 0,2240 Kilogram 
    
 (Fuel oiller)   

 
(Ağırlık itibariyle kükürt miktarı % 2'yi geçen fakat % 
2,8'i geçmeyenler )    

2710.19.65.00.19 Diğerleri 0,2240 Kilogram 
    
 (Fuel oiller)                                                                       
 (Ağırlık itibariyle kükürt miktarı % 2,8'i geçenler )            
2710.19.69.00.11 Fuel oil 6 0,2240 Kilogram 
    
 (Fuel oiller)                                                                      
 (Ağırlık itibariyle kükürt miktarı % 2,8'i geçenler )      
2710.19.69.00.12 Denizcilik yakıtı (RMA-30) 0,2240 Kilogram 
    
 (Fuel oiller)                                                                       
 (Ağırlık itibariyle kükürt miktarı % 2,8'i geçenler )      
2710.19.69.00.13 Denizcilik yakıtı (RMB-30) 0,2240 Kilogram 
    
 (Fuel oiller)                                                                       
 (Ağırlık itibariyle kükürt miktarı % 2,8'i geçenler )      
2710.19.69.00.14 Denizcilik yakıtı (RMD-80) 0,2240 Kilogram 
    
 (Fuel oiller)                                                                       
 (Ağırlık itibariyle kükürt miktarı % 2,8'i geçenler )      
2710.19.69.00.15 Denizcilik yakıtı (RME-180) 0,2240 Kilogram 
    
 (Fuel oiller)                                                                       
 (Ağırlık itibariyle kükürt miktarı % 2,8'i geçenler )      
2710.19.69.00.16 Denizcilik yakıtı (RMF-180) 0,2240 Kilogram 
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 (Fuel oiller)                                                                       
 (Ağırlık itibariyle kükürt miktarı % 2,8'i geçenler )      
2710.19.69.00.17 Denizcilik yakıtı (RMG-380) 0,2240 Kilogram 
    
 (Fuel oiller)                                                                       
 (Ağırlık itibariyle kükürt miktarı % 2,8'i geçenler )      
2710.19.69.00.18 Denizcilik yakıtı (RMH-380) 0,2240 Kilogram 
    
 (Fuel oiller)                                                                       
 (Ağırlık itibariyle kükürt miktarı % 2,8'i geçenler )      
2710.19.69.00.21 Denizcilik yakıtı (RMK-380) 0,2240 Kilogram 
    
 (Fuel oiller)                                                                      
 (Ağırlık itibariyle kükürt miktarı % 2,8'i geçenler )      
2710.19.69.00.22 Denizcilik yakıtı (RMH-700) 0,2240 Kilogram 
    
 (Fuel oiller)                                                                      
 (Ağırlık itibariyle kükürt miktarı % 2,8'i geçenler )      
2710.19.69.00.23 Denizcilik yakıtı (RMK-700) 0,2240 Kilogram 
    
 (Fuel oiller)                                                                       
 (Ağırlık itibariyle kükürt miktarı % 2,8'i geçenler )      
2710.19.69.00.99 Diğerleri 0,2240 Kilogram 
    
 27.11 Petrol gazları ve diğer gazlı hidrokarbonlar              

(2711.11.00.00.00; 2711.12;  2711.13;  
2711.19.00.00.11;  2711.21.00.00.00; 
2711.29.00.00.11 ve 2711.29.00.00.12 hariç) 

0 Kilogram 

    
 (Sıvılaştırılmış)   
2711.11.00.00.00 Doğal gaz   

 Motorlu Taşıtlarda Yakıt Olarak Kullanılacak Olanlar 0,6330 
Standart 

M³ 

 Diğerleri 0,0230 
Standart 

M³ 
    
 (Sıvılaştırılmış)   
2711.12 Propan                                                                         0,9300 Kilogram 
    
 (Sıvılaştırılmış)   
2711.13 Bütan                                                                            0,9300 Kilogram 
    
2711.19.00.00.11 Sıvılaştırılmış petrol gazı (L.P.G.)   

 
Motorlu Taşıtlarda Yakıt Olarak Kullanılacak Olanlar 
(Otogaz) 0,9980 Kilogram 

 Diğerleri 0,9300 Kilogram 
    
 (Gaz halinde)   
2711.21.00.00.00 Doğal gaz                                                                        

 Motorlu Taşıtlarda Yakıt Olarak Kullanılacak Olanlar 0,6330 
Standart 

M³ 

 Diğerleri 0,0230 
Standart 

M³ 
    
 (Gaz halinde)   
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2711.29.00.00.11 Propan                                                                          0,9300 Kilogram 
    
 (Gaz halinde)   
2711.29.00.00.12 Bütan                                                                             0,9300 Kilogram 
    
 (Petrol koku)   
2713.11.00.00.00 Kalsine edilmemiş  0 Kilogram 
    
 (Petrol koku)   
2713.12.00.00.00 Kalsine edilmiş  0 Kilogram 
    
 (Petrol bitümeni)   
2713.20.00.00.19 Diğerleri 0 Kilogram 
    
2713.90 Petrol yağlarının veya bitümenli minerallerden 

elde edilen yağların diğer kalıntıları       0 Kilogram 

 
(28.03 pozisyonundaki her nevi karbon imaline 
mahsus olanlar hariç)   

    
3824.90.97.90.54 Oto Biodizel 0,7200 Litre 
    
3824.90.97.90.55 Yakıt Biodizel 0,7200 Litre 
    

  
 
  

 (B) CETVELİ   

   
 
 

 G.T.İ.P. NO Mal İsmi 
Vergi Tutarı 

(YTL) Birimi 
    
    
2707.10 Benzol (Benzen)  1,6135 Kilogram 
    
2707.20 Toluol (Toluen) 1,6135 Kilogram 
    
2707.50.90.00.11 Solvent nafta                                                                1,6135 Kilogram 
 (Çözücü nafta)          
    
2710.11.21.00.00 White spirit 1,6135 Kilogram 
    
2710.11.90.00.11 Diğer solventler                                                           1,6135 Kilogram 
 (Çözücüler) (Petrol eteri)              
    
2710.11.90.00.19 Diğerleri                                                                       1,6135 Kilogram 
 (Petrol eteri)   
    
2710.19.29.00.00 Diğerleri                                                                        1,6135 Kilogram 
 (Petrol eteri)   
    
2901.10.00.90.11 Hekzan 1,6135 Kilogram 
    
2901.10.00.90.12 Heptan 1,6135 Kilogram 
    
2901.10.00.90.13 Pentan 1,6135 Kilogram 
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2902.20.00.00.00 Benzen (Benzol) 1,6135 Kilogram 
    
2902.30.00.00.00 Toluen (Toluol) 1,6135 Kilogram 
    
2909.19.90.00.13 Metil tersiyer bütil eter (MTBE) 1,6135 Kilogram 
    
3811.90.00.10.12 Hafif mineral yağlar için müstahzar katkılar 1,6135 Kilogram 
    

 

Tarifenin başka yerinde belirtilmeyen veya yer 
almayan organik karma çözücüler ve incelticiler; 
boya ve vernik çıkarmada kullanılan müstahzarlar     

3814.00.90 Diğerleri 0,0650 Kilogram 
 (Esası bütil asetat olanlar hariç)   
    
3824.90.40.00.00 Vernikler ve benzeri ürünler için anorganik karma 

çözücüler ve incelticiler 0,0650 Kilogram 
    
 (Yağlama yağları; diğer yağlar)    
2710.19.71.00.00 Özel bir işleme tabi tutulacak olanlar                        0,3500 Kilogram 
    
 (Yağlama yağları; diğer yağlar)    
2710.19.75.00.00 2710.19.71.00 Alt pozisyonunda belirtilen 

işlemlerden başka bir işlemle kimyasal değişime 
tabi tutulacak  olanlar 

 
 

0,3500 Kilogram 
    
 (Yağlama yağları; diğer yağlar)   
2710.19.81.00.00 Motor yağları, kompresör yağlama yağları, türbin 

yağlama yağları 0,3500 Kilogram 
    
 (Yağlama yağları; diğer yağlar)   
2710.19.83.00.00 Hidrolik amaçlara mahsus sıvı yağlar                       0,3500 Kilogram 
    
 (Yağlama yağları; diğer yağlar)   
2710.19.85.00.00 Beyaz yağlar, sıvı parafin                                            0,3500 Kilogram 
    
 (Yağlama yağları; diğer yağlar)   
2710.19.87.00.00 Dişli yağları ve redüktör yağları                                 0,3500 Kilogram 
    
 (Yağlama yağları; diğer yağlar)   
2710.19.91.00.00 Metal işlemeye mahsus bileşikler, kalıp çıkarma 

yağları, aşınmayı önleyici yağlar                                0,3500 Kilogram 
    
 (Yağlama yağları; diğer yağlar)   
2710.19.93.00.00 Elektrik izolasyonuna mahsus yağlar                        0,3500 Kilogram 
    
 (Yağlama yağları; diğer yağlar)   
2710.19.99.00.25 Diğer madeni yağlar 0,3500 Kilogram 
    
 (Yağlama yağları; diğer yağlar)                                       
2710.19.99.00.21    Spindle oil 0,3500 Kilogram 
    
 (Yağlama yağları; diğer yağlar)                                      
2710.19.99.00.22    Light neutral 0,3500 Kilogram 
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 (Yağlama yağları; diğer yağlar)                                       
2710.19.99.00.23    Heavy neutral 0,3500 Kilogram 
    
 (Yağlama yağları; diğer yağlar)                                       
2710.19.99.00.24   Bright stock 0,3500 Kilogram 
    
 (Yağlama yağları; diğer yağlar)                                       
2710.19.99.00.98  Diğerleri 0,3500 Kilogram 
 (Yalnız baz yağlar)   
    
2710.19.25.00.11 Gazyağı 0,7605 Litre 
    
2710.19.25.00.19 Diğerleri 0,7605 Litre 
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MADDE 2 – 13/11/2003 tarihli ve 2003/6467 sayılı Kararnamenin eki Kararın 1 inci maddesi 
aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

“6/6/2002 tarihli ve 4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununa ekli (I) sayılı listenin (B) 
cetvelinde 2710.19.99.00.21, 2710.19.99.00.22, 2710.19.99.00.23, 2710.19.99.00.24 ve 
2710.19.99.00.98 G.T.İ.P. numaralarında yer alan baz yağların; aynı Kanunun 8 inci maddesinin (1), 
(2) numaralı fıkraları uyarınca teslim edilecek veya 5 inci maddesinin (1) numaralı fıkrası uyarınca 
ihraç edilecek olan aşağıda G.T.İ.P. numaraları yazılı malların imalinde kullanılmak üzere teslim 
edilmesi halinde, özel tüketim vergisi tutarı 0,0500 YTL/Kilogram olarak uygulanır.  

 

I SAYILI LİSTE 
  

(B) CETVELİ 
  
G.T.İ.P. NO                                               Mal İsmi 
  
 (Yağlama yağları; diğer yağlar)  
2710.19.71.00.00 Özel bir işleme tabi tutulacak olanlar                                                                      
  
 (Yağlama yağları; diğer yağlar)  
2710.19.75.00.00 2710.19.71.00 Alt pozisyonunda belirtilen işlemlerden başka bir işlemle 

kimyasal değişime tabi tutulacak olanlar 
  
 (Yağlama yağları; diğer yağlar) 
2710.19.81.00.00 Motor yağları, kompresör yağlama yağları, türbin yağlama yağları 
  
 (Yağlama yağları; diğer yağlar) 
2710.19.83.00.00 Hidrolik amaçlara mahsus sıvı yağlar                                                                    
  
 (Yağlama yağları; diğer yağlar) 
2710.19.85.00.00 Beyaz yağlar, sıvı parafin                                                                                        
  
 (Yağlama yağları; diğer yağlar) 
2710.19.87.00.00 Dişli yağları ve redüktör yağları                                                                               
  
 (Yağlama yağları; diğer yağlar) 
2710.19.91.00.00 Metal işlemeye mahsus bileşikler, kalıp çıkarma yağları, aşınmayı önleyici 

yağlar                                                     
  
 (Yağlama yağları; diğer yağlar) 
2710.19.93.00.00 Elektrik izolasyonuna mahsus yağlar                                                                     
  
 (Yağlama yağları; diğer yağlar) 
2710.19.99.00.25 Diğer madeni yağlar” 
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MADDE 3 – 4/4/2005 tarihli ve 2005/8704 sayılı Kararnamenin eki Kararın 1 inci maddesinde 
yer alan “2710.11.45.00.00 ve 2710.11.49.00.00 G.T.İ.P.” ibareleri, “2710.11.45.00.11, 
2710.11.45.00.12, 2710.11.45.00.19, 2710.11.49.00.11 ve 2710.11.49.00.19 G.T.İ.P.” ibareleri olarak 
değiştirilmiştir. 
 

MADDE 4 - 26/6/2006 tarihli ve 2006/10798 sayılı Kararnamenin eki İhraç Edilecek Elektrik 
Üretiminde Kullanılacak Fuel Oil Teslimlerinde Uygulanacak Özel Tüketim Vergisi Tutarına İlişkin 
Kararın 1 inci maddesinde yer alan “2710.19.61.00.00, 2710.19.63.00.00, 2710.19.65.00.00 ve 
2710.19.69.00.00 G.T.İ.P numaralı malların” ibaresi, “2710.19.61.00.11, 2710.19.61.00.19, 
2710.19.63.00.11, 2710.19.63.00.19, 2710.19.65.00.11, 2710.19.65.00.19, 2710.19.69.00.11 ve 
2710.19.69.00.99 G.T.İ.P numaralı malların” ibaresi olarak değiştirilmiştir. 
 

MADDE 5 – 5/6/2006 tarihli ve 2006/11202 sayılı Kararnamenin eki 4760 Sayılı Özel Tüketim 
Vergisi Kanununa Ekli (I) Sayılı Listede Yer Alan Mallarda Uygulanan Özel Tüketim Vergisine İlişkin 
Kararın 1 inci maddesinde yer alan “3824.90.99.90.54 G.T.İ.P numaralı “biodizel” isimli malın” ibaresi, 
“3824.90.97.90.54 G.T.İ.P numaralı “oto biodizel” isimli malın” ibaresi olarak; 1 inci ve 2 nci 
maddesinde yer alan “2710.19.41.00.11, 2710.19.41.00.19, 2710.19.45.00.11 ve 2710.19.49.00.11” 
ibareleri, “2710.19.41.00.11, 2710.19.41.00.18, 2710.19.45.00.11, 2710.19.45.00.12 ve 
2710.19.49.00.11” ibareleri olarak; 2 nci  maddesinde yer alan “3824.90.99.90.54 G.T.İ.P numaralı 
“biodizel”in karıştırılmış olması halinde”  ibaresi “3824.90.97.90.54 G.T.İ.P numaralı “oto biodizel”in 
karıştırılmış olması halinde” ibaresi olarak ve aynı maddedeki “3824.90.99.90.54 G.T.İ.P numarasında 
yer alan biodizeli ihtiva etmeyen” ibaresi “3824.90.97.90.54 G.T.İ.P numaralı “oto biodizel”i ihtiva 
etmeyen”  ibaresi olarak değiştirilmiştir.  
 

MADDE 6- Bu Karar; 1/7/2008 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere yayımı tarihinde 
yürürlüğe girer.  
 

MADDE 7- Bu Karar hükümlerini Maliye Bakanı yürütür.” 
 
 
 
 
 

 


